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ATA NÚMERO 47 (QUARENTA E SETE) DA SESSÃO ORDINÁRIA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MORRINHOS DA SESSÃO LEGISLATIVA DE 2013 (DOIS MIL E TREZE) 

DA LEGISLATURA DE 2013 (DOIS MIL E TREZE) A 2016 (DOIS MIL E DEZESSEIS).  Às 

09:00 horas do dia 23 (vinte e três) do mês de novembro  de 2013 (dois mil e treze), 

na Sala das Sessões da Câmara Municipal de Morrinhos, na Rua José Ibiapina Rocha, 

s/n, nesta cidade  de Morrinhos, Estado do Ceará, presentes os vereadores e 

vereadoras: 01 – TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE, 02 – JOSÉ MARCELO MARQUES; 

03 – JOSÉ OSMAR ROCHA, 04 - CARLOS ALBERTO DE VASCONCELOS, 05 –  MÁRCIO 

GLEY MARANHÃO,   06 – FRANCISCO RÉGIS CARVALHO, 07 - RAIMUNDA JEANE DOS 

SANTOS DE ARAÚJO, 8 -  ANTONIO RODRIGUES DE SOUZA (LEANDRO), 09 – JOSÉ 

AMARO DE SOUZA (MÁRIO), 10 - AUGUSTO CÉZAR DE BARROS (Cézar Diogo) e 11- 

JOSÉ AUGUSTO BEZERRA. Para a realização da sessão acima mencionada.  A Senhora 

presidente, constatando a presença dos onze vereadores, declarou aberta a sessão. 

Em seguida, foi lida a ATA 46 (quarenta e seis) da sessão ordinária do dia 16 

(dezesseis) de novembro de 2013(dois mil e treze). Após a Leitura a Ata foi posta em 

discussão e logo após em votação, sendo aprovada por nove votos favoráveis e uma 

abstenção.  O vereador Augusto Cézar se absteve de votar por não ter comparecido 

na sessão cuja ata se refere. A Senhora Presidenta DECLAROU a Ata aprovada. Em 

seguida a Sra. presidente,  deu início ao  PEQUENO EXPEDIENTE,  no qual foram lidas 

as correspondências expedidas e recebidas, tais como:  Ofício n° 099/2013 expedido 

pela Câmara de Morrinhos à Prefeitura Municipal. O vereador Augusto Cézar 

Solicitou uma cópia do ofício lido, o que foi concedido pela Presidente.  Portaria N° 

4/2013 expedido pelo Juiz da 44ª Zona Eleitoral em Santana do Acaraú. Foi lida 

correspondência do Ministério da Educação informando a liberação de recurso ao 

município de Morrinhos. Ofício N° 0103/2013 Expedido pela Agência da Caixa em 

Acaraú. Ofício n°133/2013 expedido pela Câmara de Morrinhos à Prefeitura 

Municipal. Ofício n° 135/2013 expedido pela Câmara de Morrinhos à União dos 

Vereadores do Ceará - UVC. Ofício n° 136/2013 expedido pela Câmara de Morrinhos à 

Prefeitura Municipal. Ofício Circular N° 01.11/2013 expedido pela União dos 

Vereadores do Ceará – UVC. Ofício N° 652/2013 Expedido pela Juíza do Poder 

Judiciário da Comarca de Morrinhos. A senhora Presidente disse que no dia vinte e 

um foi realizada uma audiência no Fórum de Morrinhos com a MM. Juíza Cláudia 

Mascarenhas e com o Promotor de Justiça, Dr. André, na qual foi discutida soluções 

para a segurança da população de Morrinhos. Disse que tentou contactar com  todos 

os vereadores, porém não foi possível. Destacou que foi enviado um ofício para a 

Secretaria de Justiça assinado pela Juíza, pelo promotor, pelo prefeito e pelos 

vereadores solicitando maior efetivo de policiais para o Município. Disse que foi 

agendada uma audiência pública para o dia nove de janeiro de 2014 as 09h00minh, 
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no Fórum  Judiciário de Morrinhos. Disse também que articulou essa reunião de 

última hora, e acrescentou que o Maurício servidor que atua no Fórum presenciou 

como foi corrido o tempo para avisar aos vereadores. Em seguida a Sra. Presidente 

deu início ao  GRANDE EXPEDIENTE. O vereador Augusto Cézar pediu que fosse lido 

um Projeto de Resolução de sua autoria para entrar na ordem do dia de sábado. A 

senhora presidente disse que será lido no próximo sábado, pois o projeto  foi dado  

entrada fora do prazo regimental. Foi lida Moção de Pesar à família enlutada pelo 

falecimento de Raimundo Ozair Menezes. Foram lidos, discutidos, votados e 

aprovados por dez votos favoráveis os seguintes Requerimentos: Requerimento N° 

105/2013 de autoria do vereador Régis Carvalho, que SOLICITA ao Prefeito Municipal 

que se digne “mandar fazer Projeto e Orçamento, visando à construção de 

calçamento em Pedra Tosca, na Travessa Dedé Gustavo, a qual inicia-se na Rua José 

Ibiapina Rocha, em frente a câmara Municipal e termina na rua Joaquim Coriolano 

Rocha, nesta cidade de Morrinhos.” Requerimento N° 106/2013 de autoria do 

vereador Régis Carvalho, que SOLICITA ao Prefeito Municipal que se digne mandar 

“fazer Projeto e Orçamento, visando a cobertura da galeria de esgoto que fica na Rua 

Manoel Peregrino, em frente ao comércio do Sr. conhecido pela alcunha de José 

Colibri.” Requerimento N° 107/2013 de autoria do vereador Márcio Maranhão, que 

SOLICITA ao Prefeito Municipal para “providenciar a  recuperação da estrada 

carroçável que começa na CE que liga a cidade de Marco  e passa pela Vila de 

Espinhos dos Lopes,  e vai até a Comunidade CROA, cuja distância é de 

aproximadamente 500 metros.” A Senhora Presidente DECLAROU os Requerimentos 

aprovados por DEZ votos. Foi lido PARECER da comissão de Justiça, Legislação e 

Redação Final referente aos seguintes Projetos de Lei: PROJETO DE LEI LEGISLATIVO 

Nº  04/2013, de 07 de novembro de 2013, de autoria do vereador José Amaro de 

Souza; PROJETO DE LEI  LEGISLATIVO Nº 05/2013,de 07 de novembro de 2013,  de 

autoria do vereador Antônio Rodrigues de Souza; PROJETO DE LEI Nº 007/2013,  12 

de novembro  de 2013,  de autoria do Vereador Francisco Régis Carvalho; PROJETO 

DE LEI Nº 008/2013,  de 12 de novembro de 2013, de autoria do vereador Francisco 

Régis Carvalho;  PROJETO DE LEI Nº 009/2013,  de 12 de novembro de 2013, de 

autoria do vereador Francisco Régis Carvalho; PROJETO DE LEI Nº 010/2013,  de 12 de 

novembro de 2013, de autoria do  vereador Francisco Régis Carvalho; PROJETO DE LEI 

Nº  399/2013,  de 21 de outubro de  2013, de autoria do Chefe do Poder Executivo 

Municipal; PROJETO DE LEI  Nº] 402/2013, DE 11 de novembro de 2013, de autoria do 

Chefe do Poder Executivo Municipal e PROJETO DE LEI  Nº  403/2013, DE 11 de 

novembro de 2013, de autoria do Chefe do Poder Executivo Municipal. Foi Lido 

PROJETO DE LEI LEGISLATIVO Nº 04/2013, de 07 de novembro de 2013, de autoria do 

vereador José Amaro de Souza que “Denomina de Quadra Poliesportiva Vereador 
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Francisco Apoliano Rocha, a quadra Poliesportiva, recém-construída dentro da Escola 

Municipal de Ensino Fundamental Cel. Virgílio Távora e dá outras providências.” A 

senhora presidente submeteu ao Plenário o referido Projeto. Posto em discussão, 

após longo debate o vereador Carlos Vasconcelos sugeriu que o nome de Francisco 

Apoliano Rocha seja colocado no Plenário desta Câmara Municipal, pois o Projeto ora 

discutido conflita com outro Projeto do Executivo. O vereador Augusto Cézar sugeriu                                                                                            

que todos os projetos que nomina ou denomina prédios e logradouros público sejam 

retirados de pauta para que a situação e oposição se reúnam para entrar em acordo 

de maneira justa. A senhora presidente consultou os autores dos Projetos de Lei nº 

04 e 05, no caso os vereadores José Amaro de Souza e Antônio Rodrigues de Souza, 

se eles concordavam em retirar os projetos. A resposta foi sim. O  vereador Augusto 

Cézar, pediu que fosse retirados da pauta  todos os projetos. A senhora presidente 

consultou o Plenário e foi aprovado por todos, que os Projetos  inclusos na pauta 

desta sessão ficassem para a pauta da próxima sessão. Em seguida, Os vereadores 

Carlos Vasconcelos e Márcio Maranhão solicitaram permissão para se ausentarem, o 

que foi concedido pela presidente. Em  ato contínuo a sra. Presidente deu início o  

momento das CONSIDERAÇÕES FINAIS, chamando à tribuna a primeira oradora, 

VEREADORA JEANE, que assim se pronunciou: cumprimentou a Sra. Presidente, aos 

colegas vereadores e ao público presente, dando bom dia  a todos e em seguida falou 

sobre os seguintes assuntos:  Sobre as diversas ocorrências de assaltos no município. 

Saudou a Audiência no Fórum sobre a violência em Morrinhos. Desejou que fosse 

resolvida em paz a nomeação de um prédio homenageando o ex-vereador  Francisco 

Apoliano Rocha de saudosa memória; ressaltou a importância que essa pessoa teve 

para Morrinhos. Agradeceu e encerrou. A Sra. Presidente pediu aos vereadores que 

sábado dia 30, cheguem mais cedo para tirar foto para a galeria.  Em seguida chamou 

para ocupar a Tribuna o vereador ANTÔNIO RODRIGUES que assim se pronunciou: 

Fez os cumprimentos de praxe, disse que não tem nada contra  nenhum vereador da 

situação, porém não pode somente receber críticas e ficar calado. Fez crítica ao 

vereador Régis Carvalho por se demonstrar preocupado com a resposta da denúncia 

de um ônibus sem freio, que transporta aluno. Porém não trouxe resposta de várias 

denúncias de sua própria autoria. Cobrou várias respostas que o vereador Régis 

Carvalho teria prometido trazer sobre diversos assuntos, como de um agente de 

endemias que teria colocado larvas positivas nas casas. Entre outros  assuntos, disse 

que em Espinhos dos Lopes só tem um carro da saúde que só atua para atender 

emergências. Ressaltou que tem utilizado seu próprio carro para atender demandas 

da saúde daquela localidade. Falou de alguns casos específicos de pessoas que têm 

dificuldade de conseguir atendimento médico. Disse que quando falou na tribuna 

quanto ao ônibus sem freio, que transporta aluno, fez por se preocupar com os 
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Alunos e não por questões políticas. Agradeceu e encerrou. Em seguida a Sra. 

Presidente   anunciou o vereador AUGUSTO CÉZAR, como  o próximo orador, o qual, 

fez o seguinte pronunciamento: Fez os cumprimentos de costume e em seguida 

afirmou que o vereador pode tudo na administração municipal e mesmo que não 

execute, tem poder para mandar executar. Disse que Sítio Alegre estava com grande 

esperança de emancipação, porém a Presidente da República votou proibindo 

qualquer criação de Município, pois aumentaria a despesa. Disse que Cruz, Itarema e 

Amontada estão melhor que antes de se emanciparem. Demonstrou decepção com a 

Presidente da República a respeito desse assunto. Disse que foi feita uma ampliação 

no Colégio Jonas Roberto Magalhães e já está com problemas gravíssimos. Disse que 

a empresa deve ser responsabilizada e a prefeitura deve fiscalizar. Disse que 

começou um tratamento de saúde e em decorrência disso deverá se ausentar de um 

a três meses no próximo ano. Pediu mais empenho do poder Legislativo quanto à 

questão da segurança no município de Morrinhos. Sugeriu que sejam avaliados os 

nomes mais importantes na ordem para serem homenageados, nomeando prédios e 

logradouros públicos. Agradeceu e encerrou. Em seguida a Sra. Presidente disse que 

na audiência no Fórum de Morrinhos, a Juíza prometeu que seria mais dura na 

atuação contra a violência no Município de Morrinhos, inclusive decretou a 

internação de vários adolescentes infratores. Em seguida a Sra. Presidente chamou 

para ocupar a Tribuna o Vereador MARCELO MARQUES,  que assim se pronunciou: 

cumprimentou a Sra. Presidente, aos seus colegas vereadores e ao povo da galeria. 

Em seguida disse que a Presidente Dilma esteve no Ceará garantindo uma refinaria 

para o Estado; destacou as muitas oportunidades de emprego que serão criadas; 

Falou da aceitação popular que a Presidente Dilma tem atualmente. Falou sobre o 

Seguro Safra ressaltando que em diálogo com o Secretário recebeu a informação que 

será pago no próximo mês. Disse que espera que o Congresso vete o voto da 

Presidente Dilma quanto a proibição de se criar novos Municípios. Falou de uma festa 

que ocorre hoje, dia 23, em Sítio Alegre e espera que ocorra em paz. Registrou os 

aniversários  Maria Albaní Marques Rodrigues, dia 18 de novembro e de José Osires 

Marques, dia 21 de novembro. Desejou força à família enlutada pelo falecimento do 

Sr. Ozair Menezes.  Desejou bom final de semana encerrando. Em seguida a Sra. 

Presidente   anunciou o vereador JOSÉ AMARO, como  o próximo orador, o qual, fez 

o seguinte pronunciamento: cumprimentou a Sra. Presidente, aos seus colegas 

vereadores e ao povo da galeria. Em seguida disse que está feliz e que alguns 

desentendimentos que ocorrem na sessão é uma coisa natural, pois é um local de 

debate. Referiu-se ao vereador Régis dizendo que não tem a intenção de afrontar 

ninguém com seu projeto de lei e quer que haja um entendimento, pois a oposição 

quer participar homenageando pessoas com seus nomes em prédios e logradouros 
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públicos. Registrou votos de pesar à família enlutada pelo falecimento do Sr. Ozair 

Menezes. Agradeceu encerrando. Em seguida anunciou o vereador Régis Carvalho 

para fazer o seu pronunciamento. O vereador RÉGIS CARVALHO, cumprimentou a 

Sra. Presidente, aos seus colegas vereadores, aos funcionários desta Casa, e ao povo 

da galeria. Registrou votos de pesar à família enlutada pelo falecimento do Sr. Ozair 

Menezes. Falou sobre o vereador Francisco Apoliano Rocha, ressaltando suas 

qualidades. Frisou que foi nomeado de Francisco Apoliano Rocha um Conjunto 

Habitacional, mediante requerimento de sua autoria. Referiu-se ao vereador Antônio 

Rodrigues pedindo respeito, pois não é seu comandado para buscar aquilo que ele 

pede. Disse que quando trouxe o problema dos agentes de Endemias, é porque foi 

informado pelo chefe deles. Fez crítica ao vereador Antônio Rodrigues, por 

supostamente lhe provocar. Disse que vai trazer a resposta para que lhe respeite. 

Falou ainda que o mesmo traga as informações, se for de sua competência responde. 

Disse que o seguro Safra sempre foi pago em dia ao contrário do que foi dito na 

tribuna. Ressaltou que não se deve ir à tribuna para denegrir a imagem dos colegas. 

Desejou bom final de semana encerrando. Foi marcada reunião para quinta feira, dia 

28 às 09h00minh. Em seguida a sra. Presidente registrou o aniversário de Francisca 

Anita Gomes, dia 22 de novembro. Registrou também que no dia 17 de novembro fez 

29 anos de casada com o Sr. Pedro Leorne Neto. Não havendo nada mais a tratar, a 

senhora Presidente convidou a todos para a última sessão do ano, no dia 30 de 

novembro. Declarou encerrada a sessão e determinou que fosse lavrada esta Ata que 

depois de lida, discutida e aprovada, vai devidamente assinada por mim, José Osmar 

Rocha, que a secretariei, pela Sra. Térlia Maria Oliveira Leorne, que a presidiu e 

rubricada pelos vereadores nela presentes. 

 

 

TÉRLIA MARIA OLIVEIRA LEORNE 

Presidente da Câmara 

 

 

JOSÉ OSMAR ROCHA 

1ª Secretário 
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